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Problemas com Porcentagem 

Só o que eu não ouço 

falar é na porcentagem de 

aumento da minha 

aposentadoria! 



Problemas com Porcentagem 

Este mosaico é 

composto por 100 

quadradinhos. 

Desses,  

14 são azuis,  

18 são vermelhos e 

68 são brancos. 



Problemas com Porcentagem 

Assim, 

quadrados azuis: 

14 em 100 

 

 14  

100 

 

0,14 

 

14% 



Problemas com Porcentagem 

Assim, 

quadrados vermelhos: 

18 em 100 

 

 18  

100 

 

0,18 

 

18% 



Problemas com Porcentagem 

Assim, 

quadrados brancos: 

68 em 100 

 

 68  

100 

 

0,68 

 

68% 



Problemas com Porcentagem 
Do total de 100 

quadradinhos, temos:  

60 verdes, 36 amarelos e  

4 azuis. Então: 

 

Quadrados verdes → 60 de 

100 → 60/100 → 0,60 → 

60% do total.  

 

Quadrados amarelos → 36 

de 100 → 36/100 → 0,36 → 

36% do total. 

 

Quadrados azuis → 4 de 

100 → 4/100 → 0,04 → 

 4% do total. 



Problemas com Porcentagem 

Um jogador de futebol, ao longo de um campeonato, 

cobrou 75 faltas, transformando em gols 8% dessas 

faltas. Quantos gols de falta esse jogador fez? 

 



8% =   8  . 

           100 

 8% de 75 

 

 

   8   de 75. 

 100 

 8   x 75.   = 8 x 75 

100        100 

 

 
 

 

=   600   =   6 gols 

     100 



Problemas com Porcentagem 

Sr. Epaminondas recebe R$ 1200,00 de 

aposentadoria e vai ganhar um aumento de 7%. 

Qual será o novo valor de sua aposentadoria? 

Meu Deus do céu! Não 

pode pensar em um 

aumento maior? Isso não 

dá nem 10 reais de 

aumento!!! 



Problemas com Porcentagem 

Sr. Epaminondas recebe R$ 1200,00 de 

aposentadoria e vai ganhar um aumento de 7%. 

Qual será o novo valor de sua aposentadoria? 

7% de 1200
7

 de 1200
100


7

  1200
100

 

7 1200
 

100




8400
 

100
 84 reais

Assim, Sr. Epaminondas vai receber 
 

1200 + 84 = 1284 reais. 

Mesmo assim, é 

uma porcaria de 

aumento! 



Problemas com Porcentagem 
Ana tem 20 anos. Morou durante 5 anos nos 

Estados Unidos e o resto, no Brasil.  

Qual a porcentagem que representa os anos em 

que ela morou fora do país? 

20 anos 

 

5 anos 

100% 

 

   x 

20 100

5 x


20 5 100x  

20 500x 

500

20
x 

25x 

Resp.: 25% 



Problemas com Porcentagem 

Uma loja vende um tênis por R$ 600,00. O dono 

dessa loja resolveu aumentar o preço em 20% e 

anunciar, em propaganda, um desconto de 20%. 

Nessa situação, houve desconto real no preço do 

tênis? 

Claro que não!  

É sempre assim! 

Eles aumentam o preço 

e depois dizem que 

estão dando desconto! 



20% de 600
20

 de 600
100



20
  600

100
 

20 600
 

100




12000
 

100
 120 reais

Um aumento de 120 

reais. Isto é: 

600 + 120 = 720 reais 

20% de 720
20

 de 720
100



20
  720

100
 

20 720
 

100




14400
 

100
 144 reais

O desconto foi de 144 

reais. Isto é: 

720 – 144 = 576 reais 

Aumento Desconto 



Agora, é com você! 
No dia 1o deste mês, um produto estava sendo vendido 

por R$ 400,00. No dia 10, esse produto sofreu uma 

redução de 50% no seu preço. No dia 20, ele foi 

reajustado com um aumento de 50%. Escolha a 

alternativa correta. 

 

(a)O produto estava mais barato no dia 1o do que  

      no dia 20. 

 

(b) No dia 20, o produto estava com o mesmo preço que         

     ele estava no dia 1o. 

 

(c) O produto estava mais caro no dia 1o do que no dia 20. 


